

Samociążek, 11.08.2025 r.

Znak sprawy: OFZ.OWH.K.MM.2111.10.2025

Dotyczy postępowania przetargowego pn.: "System sprężonego powietrza Koronowo".

Znak sprawy: OFZ.OWH.K.MM.2111.10.2025

Zamawiający na podstawie pkt. 31 Specyfikacji Warunków Zamówienia udziela odpowiedzi na zadane przez Wykonawców pytania:

Pytanie 1:

Proszę o informacje co do możliwości wprowadzenia zmian w umowie. W poniższych paragrafach:

par.7 pkt.2f "wykonania na własny koszt, na żądanie Zamawiającego, badań jakościowych w odniesieniu do wykonanych robót i zastosowanych przez Wykonawcę materiałów"

Poniżej proponowana zmiana bądź prosimy o określenie jakie badania "wykonania na własny koszt Zamawiającego, na żądanie Zamawiającego, badań jakościowych w odniesieniu do wykonanych robót i zastosowanych przez Wykonawcę materiałów"

Odpowiedź 1:

Zamawiający wyjaśnia, że przedmiotowy zapis dotyczy sytuacji, w której wykonany przedmiot zamówienia będzie budził wątpliwości Zamawiającego w zakresie zgodności zastosowanych materiałów, urządzeń lub podzespołów w stosunku do wymagań zawartych w Opisie Przedmiotu Zamówienia. Badania takie mogą obejmować próby szczelności, próby ciśnieniowe, próby jakościowe w zakresie użytych do wykonania przedmiotu zamówienia materiałów.

Zamawiający pozostawia zapis w Umowie bez zmian.

Pytanie 2:

par.10 pkt 4" Jeżeli Wykonawca nie usunie wad i/lub usterek Zamawiający może w każdym przypadku zlecić ich usunięcie innemu podmiotowi na koszt i ryzyko Wykonawcy, bez konieczności uzyskania upoważnienia sądu i bez utraty gwarancji oraz z zachowaniem pozostałych uprawnień określonych w Umowie i przepisach prawa."

proponowany zapis

"Jeżeli autoryzowany serwis Wykonawcy nie usunie wad i/lub usterek w terminie 30 dni roboczych od daty zgłoszenia wady/usterki, Zamawiający może w każdym przypadku zlecić ich usunięcie innemu podmiotowi na koszt i ryzyko Wykonawcy, bez konieczności uzyskania upoważnienia sądu i bez utraty gwarancji oraz z zachowaniem pozostałych uprawnień określonych w Umowie i przepisach prawa."

Odpowiedź 2:

Zamawiający wyjaśnia, iż zawiera Umowę z Wykonawcą, w związku z powyższym to na Wykonawcy, nie zaś na autoryzowanym serwisie spoczywa obowiązek usunięcia wady. Zamawiający nie rozstrzyga, czy wada możliwa jest do usunięcia przez Wykonawcę samodzielnie, czy też do jej usunięcia konieczny jest udział autoryzowanego serwisu. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, iż usunięcie wady powinno nastąpić niezwłocznie, w rozsądnym terminie i bez nadmiernych niedogodności dla Zamawiającego. Mając na uwadze, iż instalacja sprężonego powietrza jest wykorzystywana przez Zamawiającego bezpośrednio do obsługi i sterowania urządzeniami służącymi do wytwarzania energii elektrycznej (układy sterowania olejowo-ciśnieniowego hydrozespołów oraz czynności czyszczenia filtrów), Zamawiający zastrzega w §10 ust. 10 skrócenie do 2 dni roboczych terminu na podjęcie przez Wykonawcę czynności naprawy zgłoszonej wady.

Zamawiający pozostawia zapis w Umowie bez zmian.

Pytanie 3:

par. 10 pkt. 10 "W ramach rękojmi i gwarancji jakości Wykonawca zobowiązuje się przystąpić do usunięcia wady niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 48 (słownie: czterdzieści osiem) godzin od daty zgłoszenia wady."

proponowany zapis

"10. W ramach rękojmi i gwarancji jakości Wykonawca zobowiązuje się przystąpić do usunięcia wady niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 48 (słownie: czterdzieści osiem) godzin roboczych od daty zgłoszenia wady."

Odpowiedź 3:

Zamawiający zmienia zapisy §10 ust. 10 Umowy w następujący sposób:

było

„W ramach rękojmi i gwarancji jakości Wykonawca zobowiązuje się przystąpić do usunięcia wady niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 48 (słownie: czterdzieści osiem) godzin od daty zgłoszenia wady."

jest

„W ramach rękojmi i gwarancji jakości Wykonawca zobowiązuje się przystąpić do usunięcia wady niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 2 dni roboczych od daty zgłoszenia wady."

Pytanie 4:

par. 14. par 2 "Łączna wysokość kar umownych, o których mowa powyżej nie może przekroczyć 100 % łącznej wartości całkowitego Wynagrodzenia brutto Wykonawcy."

proponowany zapis

2. Łączna wysokość kar umownych, o których mowa powyżej nie może przekroczyć ~~100%~~ 20% łącznej wartości całkowitego Wynagrodzenia brutto Wykonawcy.

Odpowiedź 4:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę i pozostawia zapisy w zakresie wysokości kar umownych bez zmian.

Pytanie 5:

par. 14 pkt 5 "Zamawiający uprawniony jest do dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przenoszącego wysokość zastrzeżonych kar umownych." proponowany zapis: "Zamawiający uprawniony jest do dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przenoszącego wysokość zastrzeżonych kar umownych, maksymalnie do wysokości kontraktu."

Odpowiedź 5:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę i pozostawia zapisy w zakresie wysokości kar umownych bez zmian.

Pytanie 6:

Dopisanie w par. 22 punkcie 1 - f) wzór gwarancji, oraz dopisanie punktu 8)Ogólne warunki gwarancji.

Odpowiedź 6:

Zamawiający nie może załączyć Wzoru gwarancji oraz Ogólnych warunków gwarancji, ponieważ treść i zakres gwarancji stanowią dobrowolną deklarację Wykonawcy. Zamawiający wyjaśnia, iż rękojmia udzielona Zamawiającemu przez Wykonawcę jest ustawowym prawem Zamawiającego, które przysługuje mu w przypadku niezgodności Przedmiotu umowy z Umową i obejmuje zarówno wady fizyczne, jak i prawne. Gwarancja zaś jest dobrowolnym zobowiązaniem Wykonawcy (lub producenta urządzeń montowanych przez Wykonawcę), które może obejmować szerszy zakres ochrony niż rękojmia, lub korzystniejszy sposób usunięcia wad, ale jego warunki są określone w dokumencie gwarancyjnym Wykonawcy.